



2023年12月19日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 审读:邱立波

鄞州区董山小学501班



你好， 大自然

与日月对话，与虫鸟晤谈；
和每一棵大树握手，和每一
株花草言欢。

方知万物有灵，生命可贵。

指导老师 仇晓燕

日出

黄雨乔(证号2306831)

天还没有亮，我就起床了，因为我要爬山去看日出。凌晨四点半，我终于到达了东方第一缕阳光出现的山顶。

那时，海与天融为一体，但是依然能看见天边那束极其微弱的紫光。我在山顶站定，目不转睛地盯着远处。渐渐的，紫光变成了金光。我知道太阳要升起来了。

太阳好像负着重荷似的，一步一步慢慢地向上升。终于它突出重围，把脑袋伸出了海平面。太阳以肉眼可见的速度往上攀，耀眼的金光瞬间照亮了一切。我脱下厚重的棉袄，张开双臂，一脸陶醉地投入在阳光那温暖的怀抱之中。

有时，日出并不是那么顺利。远处一朵大大的乌云飘到了太阳跟前，挡住了它。但是太阳毫不畏惧，继续努力上升，穿过乌云的重重包围，依然将那最美丽的一面，展现给我们。

温暖的阳光洒向大地，一切都苏醒过来，太阳是多么的伟大啊！

雪

单又又(证号2306828)

冬天是孩子们的季节，因为有雪。

雪是那么的缥缈无形，那么的讨人喜欢，那么的令人快乐……

南方的雪，大多是小雪。一片片雪花像偷跑来人间玩耍的小精灵，顶着降落伞，冒着寒风，一个接着一个跳下来。它们在空中旋转、舞蹈、歌唱，尽情地展示着它们的美丽与妩媚。它们从不成群结队，而是喜欢独自在空中展示独一无二的自己，它们把最美、最纯洁的一面献给孩子们。

北方的雪，大多是暴雪，一团团雪花像不讲理的武士，咆哮着从空中冲出来，它们在空中吵架、打闹、惹是生非……但若它们维持正义，它们便会马上拿起长剑，整齐划一，势不可挡，它们的美充满力量，让人震惊于磅礴的气势。

可无论是在南方，还是北方，当第一朵雪花落下，孩子们总是冲在最前，他们不顾寒冷，打雪仗、堆雪人、滑雪……玩得不亦乐乎，雪花成了孩子们最喜爱的朋友，即使冻到双手毫无力气，也笑得最欢。

大雪磅礴，小雪灵动。雪是空中绽放的一朵鲜花，将美好带给孩子们。

雨

应载硕(证号2306834)

外面，乌云把天变成了灰色，风儿呼呼地呼啸着——下雨了。

世界如同仙境一般，雨给大地披上了一层面纱，远方的山与树都看不清了，只能听到淅淅沥沥的雨珠在地面上跳跃的声音。

雨变大了，乌云挤出更多的雨水来。这些雨水成群地落下，落到地上，落到房顶上，落到城市的每一个角落。经过雨水不断地冲刷，落叶、垃圾、树枝，甚至是灰尘和沙子都被风吹到别处去了，或被成群的雨水冲到一旁，让马路、人行道变得一尘不染了。

雨也有坚强的一面，如果水珠一刻不停、源源不断地落下，滴到石头上，一日复一日，一年复一年，常年不断的雨水就能把石头滴穿。

雨，大自然的“清洁员”，它用自己娇弱的身躯让城市焕然一新，它也会坚持，能穿石，这就是我喜欢的雨。

门前的松柏

王悦晨(证号2331657)

我家门前的一小堆砖上，长出了一棵小松柏。

它细枝细叶，树干歪歪扭扭，远不及其他大树粗壮，好像只要下一场大雨，它便会轰然倒下。可是，几场风雨过去了，它依旧坚挺地站在那儿。

终于，下了一场暴雨。

我本以为它会被雨水冲刷、折断。于是，我就下楼，打着伞去看了。那细小的枝条在雨里被打得摇来摇去。它想拦住匆匆而过的雨水，雨水却不以为然，与它告别；它也想在清晨挽留露珠，露珠也无可奈何，消失在了枝头。它挺过了暴雨，依然守着那堆弃置的砖块。

它可能也幻想过，如果自己当初生根在屋前的那块宽敞的、肥沃的阳光地带，该有多么美好：枝干粗壮，郁郁葱葱。但最终认清现状，顽强生长。

我在想，有些人为什么不能顺势而为，听从命运的安排，却要像松柏一样呢？

岁月静好，我喜欢的事物越来越多，唯独那棵松柏，我永远也不会忘却。

蒲公英

郭昊铖(证号2306826)

有的人的心爱之物是一个可爱的布娃娃，有的人的心爱之物是一件珍贵的纪念品，我的心爱之物与众不同，它是生长在大自然里的蒲公英。

我为什么会喜欢蒲公英呢？它虽不像牡丹那样富贵堂皇，也不像梅花那样傲寒挺立，更不像玫瑰那样鲜艳靓丽，但它却有独特的种子，我喜欢它那特别的种子。

蒲公英的叶子绿绿、弯弯的，呈锯齿状。它的茎是淡紫色的，中间还带些许绿，开花时，花朵大概只有两个中指的指甲盖那么大，花谢以后种子就冒出来啦。它是由一圈白色的绒毛组成的，像伞一般，轻轻一吹就飞走了。虽然它的种子朴实无华，不能入药也不能食用，但却能随风飘扬，不被限制。我想当一颗蒲公英种子，飘呀飘呀，飘到远方，自由自在。

天高任鸟飞，海阔凭鱼跃！种子的梦想，也是我的梦想。

月亮

严庭喻(证号2306837)

大自然的日月星辰中，我最喜欢月亮。每天晚上，月亮总会按时和太阳换班，在黑夜中值勤，它带着一群星星孩子，与它们一起发出微弱的亮光。

月光的光，不像太阳那般激情四射，金碧辉煌；也不像星星那样闪闪烁烁，眨巴着大眼睛。月亮有自己的风格：月光虽然微弱，却像妈妈的手，轻轻抚摸你，摇啊摇啊……是那样的温柔。月光虽然微弱，却给夜行的人们以希望，就像黑暗中一根蜡烛，橙黄色的光亮着，直到黎明到来。有时，月光也像一块清凉的薄荷糖，甜蜜蜜的，糖水流进喉咙，唤起人们心底里对家乡和故土的回忆……

月光微弱，却不微小，就像那些为祖国、为社会默默奉献的人们，正因为有了他们的“负重前行”，才有了我们的“岁月静好”。

独一无二的相机

周熙然(证号2306825)

记得四岁生日那天，爸爸送给我一个相机，那个相机很新，黑得发亮。

我很喜欢它，一直舍不得用。

它对当时的我来说是个新鲜的事物。快门一按，好像就可以定格一切。水中的鱼不游了，空中的鸟不飞了。

我每天把它拿在手中看了又看，擦了又擦。

转眼间，我六岁了。去斯里兰卡时，我拍下了第一组照片。回国时，相机里多了爸爸妈妈和我的珍贵回忆。

八岁的暑假，我在内蒙古草原将镜盖弄丢了，哭得稀里哗啦。我们只好原路返回找镜盖，最后虽然找到了，但耽误了一天的行程。

它已经整整陪伴我六年了。它留下了我六年间的精彩瞬间、所见所感，它是我的第二双眼睛，也是我的整个童年。

它是独一无二的。

一本本集章册

周义仑(证号2306829)

我的心爱之物是一本本集章册。

这些集章册外表平平无奇，橙色的封面，上边只印着我的星座——金牛座。翻开集章册，映入眼帘的便是那一个个活灵活现、惟妙惟肖的印章。从五岁开始，每到一处，我都会收集当地的印章。现在，我的足迹已遍布北京、上海、南京、苏州等三十余个城市，两百多个景点，集章册也已经是满满三本了。

每当我翻开这一本本集章册，脑海里就像放电影一般，电影的主人公是我、家人和旅途中结交的伙伴，电影的地点是我去过的一个个城市，电影的故事是我在旅游城市发生的点点滴滴。一个个印章，共同串联起了一部独属于我的未完待续的“游历电影”。看到长城的印章，我立刻回味起登上长城时“不到长城非好汉”的快感；看到上海的印章，胸中立马涌起站在金茂大厦顶端时“会当凌绝顶”的豪迈；看到南京乌衣巷的印章，我便情不自禁地吟唱起“朱雀桥边野草花，乌衣巷口夕阳斜”的千古名句……

书上说：“读万卷书，行万里路。”心中有了万卷书，脚下才有万里路。现在，就是我读万卷书掌握知识、学习本领的时候，只有这样，未来的我才能去更远的地方，收集更多的印章，和手舞足蹈的自己聊梦想。

多彩生活

秋天的颜色

鄞州区东南小学海晏路校区302班
龚业诚(证号2306168)

指导老师 徐英女

第一场秋霜总是在黎明前降临，越来越多的树没有了以前的风貌，变得光秃秃的。不过，果实累累的秋天并没有完全失去光辉，因为，秋天还是蕴藏着许多颜色。

秋天，几乎所有的叶子都变黄了，只有枫叶是红色的，格外显眼，枫叶像我们的手掌，在风中拍着手。

常年绿色的松柏，在秋天，它变得更独一无二，像一位常年绿侠。银杏叶是赶走夏天炎热的得力助手，它的叶子在秋天就变黄了，像一把扇子，一不小心，就把夏天的酷暑赶走了。

梧桐树叶的颜色很奇特，我在秋天的公园看到它时，叶子的颜色是由黄渐变到红，再渐变到黄……

秋天的颜色真美啊！虽然没有春天的生机盎然，但有一种独特的韵味，我喜欢秋天！

秋天虽然是个百花凋零的季节，但大多数果实都在“秋”这个季节成熟，为了感恩农民伯伯的辛苦劳动。秋天真是绚丽多彩，充满香味的季节！

植物园游记

镇海区骆驼中心学校204班

曹诺一(证号2303816)

指导老师 潘高旋

周日下午，我和妈妈一起去植物园游玩。

一进植物园，我就看到道路两边摆放着各种花草，植物园会按照季节摆放相应的花卉，这样就形成了一条“花路”。

路过一片向日葵花海，它们如同一张张对着太阳微笑的脸。还看到一大片粉色海洋，走近一看，原来是粉黛乱子草，像一桶粉色的颜料洒在草地上……

天色渐渐变暗了，我依依不舍地离开了植物园，约定了每个月要来一次，和大自然亲密接触。

可爱的小猫

高新区实验学校新晖校区304班
何承洋(证号2309193)

指导老师 龚莉莉

今天，妈妈带我去小区散步时，我看见了一只小猫。

它浑身雪白，有一双尖尖的，像三角形的耳朵，有一对锋利的爪子。胖嘟嘟的，可爱极了！它还有一条长长的，有着黑白条纹的尾巴呢！

它是流浪猫吗？它为什么会出现在这里呢？

我们俩在那待了一会，它看着我，我也看着它，过了许久，我才反应过来，对着它“喵喵”地叫了几声。“喵——”它也对着我叫了一声。可刚叫完，它便钻进了一旁的草丛中，不见了踪影。我试图去追它，可它跑得太快了，我根本追不上。

要是我能把它抱回家就好了，我会给它洗澡，跟它一起睡觉，一起吃饭，一起做游戏，并给它取一个名字：白雪。可我办不到，因为它已经跑走了。

多么可爱的小猫啊！